

ОТЗЫВ

на автореферат диссертационной работы Торосян Кристине Эдуартовны «Выбор оптимального метода преиндукции и индукции родов при сахарном диабете 1 типа», на соискание ученой степени кандидата медицинских наук по специальности 14.01.01 - акушерство и гинекология.

Актуальность диссертационного исследования Торосян К.Э. обусловлена тем, что несмотря на достижения в эндокринологии, фармакологии, число людей, страдающих сахарным диабетом, прогрессивно возрастает. По прогнозам экспертов к 2035 г общая распространённость диабета может достичь 592 мл человек.

Сахарный диабет I типа сохраняет эпидемиологическую значимость во всем мире и является предметом изучения не только для эндокринологов, но и акушеров-гинекологов. При любом типе сахарного диабета оптимальным для плода сроком родоразрешения является 37–38 недель беременности, и предпочтение отдаётся программированным родам через естественные родовые пути (Национальное руководство «Акушерство», 2015).

На сегодняшний день сохраняется множество вопросов по выбору оптимального метода индукции и преиндукции родов у женщин с сахарным диабетом I типа, что является целью настоящего диссертационного исследования.

Поставленные автором задачи вытекают из цели исследования и представляют возможным усовершенствовать тактику выбора различных методов преиндукции и индукции родов и оценить их эффективность при сахарном диабете I типа.

Основные положения и результаты диссертации доложены и обсуждены на научно-практических конференциях краевого и федерального уровня, опубликованы в периодических изданиях, в том числе входящих в перечень журналов, рекомендованных ВАК РФ.

Диссертационная работа характеризуется последовательным и убедительным изложением полученных результатов, достоверность подкреплена современными методами статистических пакетов. Автореферат написан традиционно, отражает личный вклад автора, отражает все аспекты, посвященные реализации поставленных задач. Выводы соответствуют задачам исследования.

Научные положения диссертации, выводы и рекомендации подтверждены собственными материалами, характеризуются теоретической и практической новизной.

На основании изучения автореферата можно считать, что исследовательская работа К.Э.Торосян на тему: «Выбор оптимального метода преиндукции и индукции родов при сахарном диабете 1 типа» полностью соответствует требованиям, предъявляемым к диссертациям п.9 «Положения о порядке присуждения ученых степеней и присвоения учёных званий», утвержденного постановлением Правительства Российской Федерации (в редакции от 24.09.2013г. № 842, с изменениями от 21.04.2016г. № 335), а её автор – Торосян Кристине Эдуартовна, заслуживает присуждения ученой степени кандидата медицинских наук по специальности: 14.01.01 – акушерство и гинекология.

Заведующая кафедрой акушерства и гинекологии
педиатрического факультета с курсом
последипломного образования
ФГБОУ ВО «Астраханский государственный
медицинский университет» Минздрава России,
д.м.н., доцент

Л.В. Дикарёва

414000, г.Астрахань, ул.Бакинская, 121
Тел.8-927-661-58-01. E-mail: dikarevakv@mail.ru

Подпись д.м.н. Л.В. Дикаревой заверяю/

Учёный секретарь ФГБОУ ВО
«Астраханский ГМУ» Минздрава России,
к.м.н., доцент

В.Н. Кульков

«02» июня 2017 г.

